

疯狂时两个月翻了一倍 落魄后售价几近腰斩 红木家具价格“过山车”

3月13日,北京德恒阁红木家具山东区经理张新尧带着定位“京作与东阳木雕之典范”的红木家具来到济南,在2015年北方文交会展现场等待买主和玩家的到来。尽管在描述中,他的产品是“中高端质量、中低端价位”,但眼下红木市场的行情并不让张新尧这样的红木家具经营者心里有底,张新尧告诉记者,就以德恒阁在北京的一个门店来看,过去1个多亿的销售额去年下滑到了6000万左右,而今年能到5000万就不错了。

本报记者 王茂林



▶近日济南举行的一场红木家具展。(资料片)

“2014年下半年,生产厂家感觉还不错,到了年尾以后就明显感觉不好了,而经销商在2013年已经开始感觉到生意不好做了。”济南福道红木总经理李中伟介绍,在经历了2013年的一轮暴涨之后,2014年年底部分新材料的红木家具出现暴跌,与价格最高时相比几近“腰斩”;自2014年底到现在,受销售市场不景气影响,他的销量同比减少了约三分之一。“价格上不去,市场不景气,利润越来越低。”

记者了解到,红木市场自去年以来的遇冷可能与2013年红木市场意外火热有直接关系。据了解,我国的红木98%以上依赖进口。2013年,新修订的《CITES》公约(《濒危野生动植物种国际贸易公约》)出台,老挝大红酸枝等材料受到贸易限制,催生了恐慌性的抢购潮,在企业和消费者的疯抢下,红木市场行情异常火爆,也有很多场外资金介入大量囤积木材。李中伟告诉记者,近几年红木家具企业人工成本在增加,去年使用一位木工每天的支出在280元左右,现在已经涨到了大约350元每天。

口大红酸枝的价格在两个月时间里翻了一倍。不过,突发状况并非对市场的有序推动,这一轮恐慌性的消费之后,2014年甚至更长时间的市场购买力被透支了,“买涨不买跌”的心态也开始引发恶性循环。同时,人工成本的上涨也推高了红木价格。张新尧告诉记者,近几年红木家具企业人工成本在增加,去年使用一位木工每天的支出在280元左右,现在已经涨到了大约350元每天。

千里木紫檀品牌创始人付琦龙表示,除了高端木材价格不断上涨,红木市场的需求也出现了新的调整,高端消费趋于停滞,中低端消费需求爆发。“从销量来看,以紫檀、老挝酸枝为代表的高端红木产品销量非常小,而纯实木、新开发木材方面几千元、上万元价位的产品是被普通百姓消费认可的。”

付琦龙分析称,受大的经济环境影响,并随着国内反腐倡廉改革的推进,高端红木市场很多消费者持观望态度,并且高端市场的灰色消费也受到抑制,这一定程度上加剧了市场行情的冷清,而中低端市场方面,需求有所提振,这对于市场来说可能是利弊参半的消息。

北京德恒阁红木家具山

东区经理张新尧对中低端红木市场的变化感受明显,他告诉记者,原来中低端消费占到公司产品销量的50%-60%,去年这一比重提高到了70%-80%。“高端的消费不景气,但大众消费的需求增加了,比如价格从几万到十几万一套的座椅,几万块一套的餐桌等,都是很受欢迎的。”

山东省红木专家赵宝森表示,中低端红木市场消费的日趋旺盛一方面意味着利好消息,昔日只在小众市场活跃的红木家具逐渐走进千家万户;另一方面,市场上鱼龙混杂,充斥着一些假冒、劣质产品,不但令消费者迷茫,也导致了厂商之间的无序竞争。

“全国各地都在建厂、建红木商场,市场规模扩大了,厂家多了,很多小厂、外行也跟着进来做红木家具了,很多企业不成熟、工艺要求也低,这就产生

了很多不规范生产的问题,比如有的厂家把不同材质掺杂在一起生产,贵的木材和便宜的价差能达到上百倍;比如用白皮料、夹心料;比如该做烘干处理的地方不烘干,等等,市场上是比较鱼龙混杂的。”省城一位资深红木经销商告诉记者。

赵宝森则称,红木家具讲究材质、形制、工艺和韵味,不同材质的红木价差可能高达数十倍,而兼顾红木家具的“形艺材韵”四个要点也会导致红木家具之间巨大的价差。“消费者

花了钱不一定能买到好的红木,可是买贵的也可能上当受骗。”赵宝森说。

前述几位业内人士一致认为,红木行业目前在去粗取精的阶段,随着不规范生产企业的出局,精品家具、精英企业的产品和品牌价值就会回归正轨,并逐渐凸显出其价格优势,届时红木家具又将进入稳步上涨的轨道。“红木不但是商品,更是一种文化,精品的红木家具还是很有生命力的。”赵宝森表示。

1 红木家具量价齐跌

2 高端停滞中端崛起

3 行业混乱酝酿洗牌

山东如意定增募资20亿加码主业

本报记者 刘相华

日前,山东如意发布定增预案,公司拟以不低于9.14元/股,非公开发行不超过2.3亿股,募集资金总额不超过20.01亿元,用于收购服装类资产、扩大产能和偿还银行借款。公司股票于3月16日复牌。

根据方案,公司以募集资金中的6.61亿元收购如意科技服装资产,如意投资下属泰安如意100%股权、温州庄吉51%股权,同时将募集资金的8.39亿元用于投建如意纺高档精纺面料项目、科研项目和如意纺200万套高档西装三个项目,剩余资金用于偿还银行贷款。

此次发行前,如意投资持有如意科技53.33%的股权,如意科技持有山东如意控股股东毛纺集团52.01%的股权,如意科技、如意投资均为公司关联方。其中,如意科技承诺认购的股份数量不低于此次非公开发行股票总量的10%,所认购本次发行的股份自发行结束之日起36个月内不得转让。

反腐延伸至证券业 200家机构面临检查

本报讯 一知名私募高层人士透露称,证监会日前发出通知,继2014年底银监会、保监会出手之后,证监会稽查总队将于近日进场对200家左右的机构进行业务检查,“检查对象包括证券、基金和私募以及个别会管单位等,此次检查将实现规模、地域和业务上的全覆盖。”

该人士透露,此次检查工作是在“两个加强、两个遏制”的要求下,对反腐工作的进一步延伸,将重点针对商业贿赂、职务侵占等重大犯罪行为,如若发现以上犯罪线索,检查组将依法移送侦查部门。宗禾



关注齐鲁财富
请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://itqlwb.com.cn/>
齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qiluwb.com.cn/>

山东
东方男科医院

专业男科 成就健康男人

0531-82988882
济南市市中区英雄山路162号
www.sddfnk.com

EBH
耳鼻喉医院
济南

鲁医 [2013] D05-09-071

0531-83178888
济南市市中区英雄山路162号
www.jnebh.com

鼻炎、咽喉炎、耳聋耳鸣、中耳炎等

鲁医 [2013] D05-09-072

0531-82979999
济南市市中区英雄山路87号
www.jngcyy.com

济南消化病医院

痔疮、肛瘘、便秘、腹泻腹胀等

整形美容医院
济南韩美

美丽热线: 0531-55589555
地址: 济南经七纬二东方大厦东邻
韩美官网: www.jnhmgj.com

Bai 百度 韩美整形
韩/美/整/形 来/自/韩/国